12 Questdo: (3,0) Encontre uma equagio reduzida para a quadrlca qua equacio em
relagdo ao sistema ortogonal, }° = (0,4,7,k), & §-4{7T J k}
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22 Questao: Considere o operador linear T : R* — R* cuja matriz em relagio

base candnica é:
02 00
-4 4 00
A= 00 2 2
00 -2 2

e cujo polindmio caracteristico é pr(z) = (z2 — 4z + 8)2.
(a) (0,5) Mostre que o operador T é semi-simples;

(b) (1,0) Ache uma base B do IR* em relagdo & qual a matriz de T esteja na forma
semi-simples;

(c) (0,5) Exiba a matriz [T]p.
(d) (0,5) Determine uma matriz M tal que A = M[T)|pM~.
(e) (1,0) Calcule A%,
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32 Questdo: (3,5) Resolva o sistema de equacdes diferenciais:
T (t) = 4z (t) — z2(t) — 223(t)
x5(t) = 10z3(t) ,

Z5(t) = —z2(t) + 6z3(t)

satisfazendo as condicoes iniciais:
z1(0) =4, z2(0)=5 e =z3(0)=1.
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